

家有三千金,幸福翻三倍



“静待花开”本人

口述:静待花开
整理:晚报记者 黄孝萍 实习生 黄沁怡

2025年7月11日,是第36个世界人口日。国家卫生健康委将今年的中国主题确定为“婚育幸福起点 爱与支持相伴”。日前,记者寻访到了一位拥有三个女儿的幸福妈妈“静待花开”,听她分享了自己的育儿观,以及养育三个孩子的“酸甜苦辣”。



你讲故事 我来记录
世象微纪录

“世象微纪录”致力于真实记录时代浪潮下的世象百态、人生百味,欢迎提供您自己的、熟人的精彩人生故事线索,一经采用,给予报料奖励。

电话:0510-88300000

也可关注江南晚报微信公众号,通过“新闻+”菜单下的“新闻报料”提供线索。

微信号:jn88300000



三个乖巧女儿

女儿十岁那年,我迎来双胞胎

我是外省人,来无锡工作后在这里成家立业,拥有了一个幸福的小家庭。我的大女儿出生于2007年,那一年我24岁,精力充沛,带娃丝毫不觉得累。更重要的是,大女儿从小就特别乖巧听话,无论是生活还是学习,都不需要我操心。但有时候,我隐隐感觉她有点孤单,假期里少有玩伴。

我的原生家庭中有一

个姐姐,我们一直相处融洽。我的先生也是如此,他们家有两兄弟。我们都渴望为女儿添个伴,孩子也一直盼望着能有一个弟弟或妹妹。2016年,“全面二胎”政策出台,给我们带来了新的希望,我和先生积极备孕,准备迎接新生命的到来。没有想到的是,我做胎心胎芽检测时,发现怀的是一对双胞胎。那一刻我犹

豫了,再添两个孩子的压力太大了。

我和先生的家族里都没有过双胞胎,而且我们只是一个普通的双职工家庭,经济上可能会“吃不消”。但先生坚定地告诉我:“有我在,一切都会挺过去的。”2017年,我顺利迎来了一对姐妹花。“两个女孩,一切平安”,当我看到新生的双胞胎时,喜悦涌上心头。

三孩家庭的底气,源于“八方支援”

我很庆幸,先生一路上和我一起挑起了养育的重担。每天看着他风里来、雨里去接送孩子的样子,我很感动。同时,公公婆婆也给了我们很大的支持。双胞胎女儿出生后,他们帮我们一起带娃。有了他们,我也能够放心去上班,把孩子交给二老。在孩子上学后,年近80岁的老人才回归他们自己的生活,这段岁月让我们十分感恩。

在工作中,我也很感谢我的同事。家中有事忙不过

来时,我常常要调休、换班,同事们知道我的不易,都给了我很大的支持。同时,现在国家也出台了育儿方面的补贴政策。我常对身边的朋友和同事说,多生一两个,家庭氛围也会更融洽。

我们夫妻俩工作稳定,有自己的住房,父母也给了支持,这是我们敢生的底气。期待未来在医疗和教育上,二孩、三孩家庭能得到更多的支持,这样一来,大家生育的意愿会更强一些。

带娃的喜怒哀乐,一家人同享

双胞胎出生时,大女儿放学后特意来看这两个小妹妹,她很开心。对34岁的我来说,则迎来了巨大的挑战。自此,我和先生的生活发生了很大的变化,一回家就围着孩子转,不像别的同事一样,能有自己的闲暇时间。大女儿看着我们忙碌的样子,也很心疼我们,常常来帮忙,比如给妹妹喂个奶、换个尿不湿。

但养育孩子的快乐也与日俱增。当两个孩子第一次

喊出“妈妈”,当她们肉乎乎的小手搂着我的时候,心里的温暖也会加倍。母亲节时,孩子们送上三份小礼物,我真切感受到了“贴心小棉袄”的那份暖心。大女儿与两个妹妹年龄相差较大,她会像“小大人”一样帮我管教妹妹。孩子们在一起,也会吵吵闹闹,我常说“家里有断不完的官司”,要安抚孩子们的心,做她们的“琐事判官”。

后来,大女儿上高中了,

学习很紧张,周末我会带着两个妹妹去图书馆,不影响她学习。先生为了让大女儿得到更好的照顾,每天来回四十公里接送她。今年大女儿高三毕业了,暑期她“当家”,会给妹妹做点简单的午饭。在“三娃”家庭,孩子们学会了分享,更有担当,在生活上互相扶持,家里也永远是热热闹闹的。看着她们成长,我也更坚定了自己当初的选择。



采访“静待花开”时,既感受到多子女家庭的不易,又会被其幸福的瞬间所感染。从怀上双胞胎时的纠结,到如今一家人其乐融融,

每一个细节都彰显着爱与责任。她提到的“有后援,才敢生”,道出了众多家庭的心声。亲朋的帮忙、社会政策的完善,都是生育路上的温暖助力。她的故事让人明白,生育不仅是家庭的选择,更需要社会全方位的托举,才能收获幸福。

警惕“厂家直销优惠”陷阱—— 女子网购脱离平台交易被坑

女子网购时,贪图实惠和返利,被骗子诱导脱离线上交易,私下支付被坑,最后不得不报警。骗子落网后,其圈套也得以曝光。法官提醒,网购时,务必警惕任何诱导脱离平台的“优惠”交易。

小陈爱好网购,在网上选购扫地机器人时,无意点进了刘某经营的网店,该网店自称是“厂家直销”,市场价3999元的机器在该网店里售价3790元。小陈觉得非常实惠,立马下了单。

刘某随后在线上主动联系小陈,表示如果愿意线下交易,还能再优惠240元。于是,小陈在平台退款后添加了刘某的微信。双方约定先付定金、发货后结尾款。

实际上,刘某并非厂家直销商,只是从其他商家处转卖商品赚取差价。小陈交了定金后,刘某见她这么爽快,决定以其为诈骗对象。刘某先发货了一个空包裹,诱骗小陈支付尾款后,再让快递截回了该包裹。当小陈询问为何包裹

状态异常时,刘某谎称是厂家限制,同一收货地不得有两单相同商品,所以才被迫回,只要修改地址后就能重新寄出。

被蒙在鼓里的小陈没有多想,修改地址后提出再加购两台。最终,小陈又支付了6600元多购买了两台扫地机器人。几天后,小陈迟迟收不到货,急了。面对小陈的催促,刘某又用微信小号冒充厂家客服,表示会催促发货。多次催货无果后,小陈申请退款,然而刘某又

以商品限价为由,表示补足差价厂家才能发货,到货后会“返现”。面对这一圈套,小陈又一次选择相信刘某,待她转账后,刘某立马微信拉黑了,并注销了店铺。

无奈之下,小陈选择了报警,刘某被抓获。检察机关以诈骗罪提起公诉,锡山法院审理认定,刘某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相骗取钱财,构成诈骗罪,最终判处有期徒刑七个月,缓刑一年,并处罚金。

承办法官表示,本案中被告人以“厂家直销享优惠”为噱头,利用受害者的贪利心理,诱导其脱离平台交易,再上传真实快递发货

信息使消费者陷入货源可靠的错误认识,通过自导自演与厂家的聊天记录,增加交易的真实性,使受害者一步步进入他的诈骗圈套,遭受财产损失。

法官提醒广大消费者,网购时请务必警惕任何诱导脱离平台的“优惠”交易。消费者一旦脱离平台,就丧失了资金担保和维权凭证,极易陷入骗子设计的层层圈套。建议交易全程在平台内完成,留存聊天记录与转账凭证。若遇商家要求线下付款或二次加价,应立即终止交易并向平台举报;若已受骗,请保存证据迅速报警。(王佳)